

ПЕРЕД ПЕРВОЙ ВСТРЕЧЕЙ

Встреча с новыми зрителями всегда волнует коллектив театра, даже

если этот коллектив давно сложился. Воронежский государственный драматический театр имени Алексея Кольцова — один из старейших русских театров. Еще в 1952 году он отпраздновал свой 150-летний юбилей, причем раньше многих других периферийных советских театров (в конце 20-х — начале 30-х годов) вступил на путь создания своего постоянного актерского состава, а, следовательно, и своего творческого лица.

Доказательством успехов, достигнутых театром в ту пору, явились его первые гастроли в Москве летом 1935 года, уже тогда давшие основание московской театральной критике заговорить о конце «театральной провинции».

В годы Великой Отечест-

венной войны в сложных условиях работы в непосредственной близости к фронту в Воронеже и во время эвакуации коллективу театра удалось создать ряд значительных спектаклей.

В послевоенные годы театр неоднократно успешно гастролировал в Москве, на Украине и в других городах. И сейчас наш коллектив относится к своей первой встрече со зрителями столицы Советской Литвы, как к серьезному творческому экзамену.

Выбирая репертуар для гастролей в Вильнюсе, мы стремились, чтобы он был разнообразным по темам и жанрам включенных в него пьес.

Недавно советский народ торжественно отпраздновал 20-летие Победы над фашистской Германией, и театр решил начать свои гастроли героической драмой лауреата Ленинской премии С. Смирнова «Люди, которых я видел», поставленной в ознаменование этой славной даты. Автор пьесы Сергей Смирнов охотно согласился на просьбу театра сняться для нашего спектакля в киноленте. Кадры с его участием органически вплетаются в ткань спектакля, поставленного заслуженным деятелем искусств РСФСР А. Дунаевым.

В репертуаре гастролей — пьеса лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Леона Кручковского «Герой фатерланда». Спектакль поставлен

заслуженным деятелем искусств УССР, главным режиссером театра И. Гриншпунгом, оформлен художником И. Медковичем.

Советская классика будет представлена «Баней» Владимира Маяковского в постановке В. Ланского. Театр покажет также спектакли, рассказывающие о наших современниках — «Мой бедный Марат» А. Арбузова, «Сто четыре страницы про любовь» Э. Радзинского, «Должность жены» («Мост и скрипка») И. Дворецкого, «Семья Плахова» В. Шаврина и «Гусиное перо» С. Лупина и И. Нушинова.

Одна из лучших комедий А. Н. Островского «Волки и овцы» представит в нашем репертуаре русскую классику. Из зарубежной драматургии мы выбрали комедию испанского драматурга XVII века Тирсо де Молина «Дом Хиль Зеленые Штаны».

В Советской Литве наши гастроли продлятся до 4 июля. Всего мы дадим около 60 спектаклей, в том числе в Каунасе и некоторых районных центрах республики.

Коллектив Воронежского театра впервые встретится с литовскими зрителями. И это происходит в дни, предшествующие большому национальному празднику трудящихся Советской Литвы — 25-летию восстановления Советской власти. Мы от всего сердца заранее поздравляем наших зрителей с этой славной датой.

О. СТИРО,
зав. литературной частью
Воронежского драматического театра имени
А. Кольцова.